

广州印发加快推进气象高质量发展实施方案

建10分钟滚动更新天气预报预警系统

新快报讯 记者黄闻禹报道 日前,广州市人民政府办公厅印发《广州市加快推进气象高质量发展实施方案》(简称“《方案》”),提出全面提升气象服务保障广州经济社会高质量发展能力,到2025年,台风、暴雨、强对流天气监测预报预警能力显著提升,气象综合实力位居国内大城市前列;到2035年,气象全面支撑广州高质量发展,与民生保障、经济发展和社会进步各领域深度融合,实现以智慧气象为

主要特征的气象现代化,气象综合实力达到国际先进水平。

《方案》提出,加强影响广州的台风、暴雨、强对流等灾害性天气客观预报方法、发生发展机理、影响预报和风险预警技术研究。建设10分钟滚动更新的天气预报预警系统。开展智能观测、智慧气象服务、气候变化应对、气象行业关键技术等科研技术攻关及成果转化。依托粤港澳大湾区气象研究院,发挥粤港澳大湾区气象智能装备研究

中心(广州)、广州市智慧气象科技协同创新中心、气象科技创新团队等科技创新力量作用,建设“广州市致灾暴雨研究重点实验室”,形成国内领先的气象创新平台。

《方案》聚焦提升气象灾害监测预警能力,要求提高城市内涝、地质灾害、森林火灾、中小河流洪涝等气象风险预报预警和防御决策支撑能力,推进粤港澳大湾区预警信息发布和传播综合管理平台建设。建立各相关部门、社会媒

体预警信息即时共享、同步转、协同播机制,提升预警信息快速发布和传播能力,实现预警信息可在3—5分钟内到达相关应急责任人。

《方案》提出要提升精准气象预报能力:建立空间分辨率1公里,0—12小时更新频次不低于1小时,0—2小时更新频次10分钟的分区、分时段、分强度的城市精细化气象要素网格预报业务,建设集智能分析、预报订正、质量检验、产品制作于一体的预报系统。

广州将举办红色文化宣传月系列活动

新快报讯 记者许婉婕 通讯员穗文广旅宣报道 《广州市革命遗存保护办法》(下称《办法》)已于今年5月10日起正式施行,其中明确每年7月为广州红色文化宣传月。今年是《办法》施行后,广州举办的第一届红色文化宣传月系列活动,旨在通过形式多样、内容丰富的红色文化、革命文化宣传教育活动,积极倡导广大市民朋友参与体验红色文化,弘扬革命精神,传承红色基因。

活动分为预热、主体和延续三个阶段,将持续至今年年底。其中“红在广州——广州革命文物名胜中国画展”“2023年广州红色文化宣传月主会场活动”“红色文化轻骑兵系列活动汇报晚会”等重点活动,将邀请行业专家、知名学者、文博工作者和中小学生代表等出席交流,集中展示广州市革命文物保护利用最新成果,为广大市民朋友带来红色文化盛宴。此外,还将推出“广州红·正青春”——2023年广州“革命文物的前世与新生”系列活动,通过打卡广州红、红色剧本游、红

色文化生活圈调研和面对面座谈交流等活动形式,架起广大青少年和革命文物的沟通桥梁。

此外,广州市各主要红色文化场馆将推出“红墙依旧——我和农讲所的故事特展”“中共三大”微视频之“信念如炬”等展览,举办“新时代文明实践中心·红色文化大讲堂”“家国·传承”——红色家书诵读等活动,开展《旗帜》《隆平稻香园》《春园·1923》等精品红色文艺展演,着力打造新时代广州红色文化高地,用好用活广州红色文化资源,重现鲜活的历史记忆。



扫码了解近期广州市部分红色文化活动

“湾区颂歌 绿水萦绕”

广州珠江公园举办“庆七一”湖畔音乐会



■2023珠江公园“庆七一”湖畔音乐会现场。
新快报记者 李小萌/摄

新快报讯 记者王彤 李小萌 通讯员黄颖玲报道 7月1日,广州珠江公园在快绿湖畔,特别策划“湾区颂歌 绿水萦绕”2023珠江公园“庆七一”湖畔音乐会,以此庆祝中国共产党成立102周年、香港回归26周年。

珠江公园“庆七一”湖畔音乐会将不同的园林美景和各种音乐交织在一起,既以音乐活化公园湖畔风光,又以

音乐给市民游客带来愉悦的游园体验。音乐会以椰风水榭露台为主场景,在卵石滩和曲桥进行曲目的快闪表演。以不同的乐器演绎《启足前行》《历经风雨》《百年大计》《湾区展望》四个乐章,歌颂红色文化、广东传统文化、港乐文化以及诗歌文化的生生不息与勃勃生机,歌颂新时代赓续红色基因,发扬本土文化,助力打造诗词之都。

这朵“木棉花”将成为大湾区新地标

国际金融论坛(IFF)永久会址全面进入室内软装



■国际金融论坛(IFF)永久会址项目以“木棉花开 鸿翔海丝”为设计理念。

新快报记者 夏世焱/图

新快报讯 记者黄闻禹报道 6月30日,被誉为粤港澳大湾区新地标的广州南沙国际金融论坛(IFF)永久会址项目基本完成幕墙、机电、精装修、市政园林等除软装外所有专业施工内容,项目全面进入机电调试和室内软装施工阶段。

该项目是广州南沙打造“全国首个国际金融岛”的主要依托,交付使用后将为广州带来更多国际金融产业和更多高端的国际金融资源,对推动广州实现核心金融会展、金融创新、综合服务和生活服务等功能具有重要意义。

5.4万平方米“木棉花”迎风绽放

国际金融论坛(IFF)永久会址项目位于广州市南沙区横沥岛尖东侧,由中能建城市发展公司主导开发,中国能建葛洲坝建设公司承建。项目以“木棉花开 鸿翔海丝”为设计理念,主要包含国际会议中心、国际会议服务中心、国际会议服务中心配套用房及公共服务用房三个部分,总用地面积约20.35万平方米,总建筑面积约24.84万平方米。

其中,国际会议中心设计使用年限为100年,绿色建筑等级为三星级,以1.65万吨钢结构桁架、网架为“花萼”,2.3万块白色金属屋面铝板为“花瓣”,0.78万平方米玻璃采光屋顶为“花蕊”,共同构成一朵5.4万平方米的“木棉

花”。

同日,中国能建葛洲坝建设公司举行“匠心筑精品 湾区花正开”媒体开放日,记者走进项目现场,只见建筑造型优雅灵动,远看恰似迎风绽放的木棉花,瓣瓣不同而瓣瓣通透;屋檐线条又如鲲鹏展翼,欲振翅高飞。

“木棉花”内共有主会场、宴会厅、理事会议厅、多功能厅等32个大小会议厅及展厅,可举办不同规模会议。国际会议服务中心主要包含餐饮用房、康体娱乐用房、门厅大堂、客房区等,其中客房区共有客房381间。此外,项目配备停车位4000余个,将满足大型会议停车需求。

新型膜结构幕墙呈现更美“木棉花”

“国际会议中心创新采用国内首例3.9米宽幅悬浮式镂空PTFE网格膜幕墙,抗拉强度相当于钢材,但重量仅为钢的65%,透光率高达60%,具有光学性能高、延展性能佳、化学性能稳定、自洁能力出色、防紫外线、耐化学腐蚀等特点,能够让‘木棉花’呈现出一体成型的视觉效果。”中国能建葛洲坝建设公司广州南沙会址项目经理张美飞介绍,项

目开创性采用主体结构支撑与曲面镂空UHPC的高度一体化数字模拟设计应用,让厚重的UHPC幕墙呈现出通透、庄严的视觉效果。

此外,水幕展厅采用张弦屋面结构加单边拉杆旋转坡道,实现大空间无柱张拉体系,最大程度地保证了室内的通透性、整洁性,展示了优雅的建筑艺术效果。